
Vyjadrenie primárnych pediatrov k situácii na pediatrickej klinike FN Trenčín. 

My primárni pediatri Trenčianskeho kraja píšeme túto správu, ako reakciu na reportáž 
odvysielanú dňa 1.10.2024 v médiách.  

V tejto reportáži sa primár Pediatrickej kliniky MUDr. Pavol Šimurka vyjadril, že za zlú personálnu 
situáciu na Klinike pediatrie sú zodpovední primárni pediatri, ktorí slúžia ambulantnú 
pohotovostnú službu od 1.7.2024 od 16:00 -20:00 cez pracovné dni a 8:00-20:00 cez víkendy a 
sviatky.  

Pripomíname, že zlá personálna situácia trvá na Pediatrickej klinike dlhodobo, na čo sme 
opakovane upozorňovali. Nevznikla za ostatné tri mesiace, kedy prišlo k úprave zákona o APS.  

Vzniknutá situácia  nás mrzí, avšak zodpovednosť za personálny manažment kliniky má  jej 
vedenie, nie my primárni pediatri. Dlhodobo sa na kliniku neprijímali absolventi medicíny a viazne 
aj príprava na nadstavbové pediatrické špecializácie. Pre pracujúcich lekárov a lekárky neboli 
vytvorené vhodné pracovné podmienky, čo postupne viedlo k ich odlivu do iných nemocníc 
a ambulancií. 

Taktiež poukazujeme na to, že tí lekári, ktorí odišli do primárnej sféry momentálne zabezpečujú 
starostlivosť o detských pacientov v rámci trenčianskeho kraja a bez nich by momentálne 
primárna pediatria v trenčianskom kraji kolabovala. 

K 1.1.2025 sa len v Trenčianskom okrese zatvoria ďalšie dve pediatrické ambulancie, nakoľko 
lekárky odchádzajú do dôchodku. Preto potrebujeme atestovaných pediatrov, ktorí sa na Klinike 
pediatrie v Trenčíne vyškolia a následne budú pracovať aj v ambulantnom sektore.  

Chceme zdôrazniť, že my primárni pediatri k svojej práci pristupuje zodpovedne a s plným 
nasadením. Naša práca je pre nás živobytím, baví nás a napĺňa. 

Z tohto miesta si nedovolíme posudzovať množstvo práce, ktoré lekári naprieč širokým spektrom 
odborov  v nemocniciach a v ambulanciách denne vykonávajú. Každý druh práce má svoje 
špecifiká. Pripomíname, že my v ambulanciách denne vyšetrujeme veľké množstvo pacientov. V 
sezónne respiračných ochorení, ktorá už je v plnom prúde sú naše ambulancie naplno vyťažené. 
Okrem iného edukujeme rodičov, riešime telemedicínu, vykonávame preventívnu starostlivosť a 
očkovanie. Snažíme sa popri povinnostiach a práci vzdelávať, aby sme dokázali v našich 
ambulanciách uplatňovať modernú diagnostiku a nové liečebné postupy, a tým odbremenili 
vyťažené špecializované ambulancie a pediatrické oddelenia v našom kraji. Snažíme sa byť čo 
najviac nápomocní. 

 Naše kapacity majú tiež určité limity a cítime sa dotknutí vyjadreniami vedenia Pediatrickej 
kliniky. Odmietame vyjadrenie pána primára Šimurku, že primárni pediatri slúžia na ambulantnej 
pohotovostnej službe málo.  Ambulantnú pohotovostnú službu určuje zákon, pred úpravou 
zákona prebehla analýza a pripomienkovanie. Odmietame spochybňovanie zákonodarného 
procesu a schválenej novelizácie zákona o APS. 

Žiadame, aby vedenie Fakultnej nemocnice Trenčín nezavádzalo rodičov a pacientov takýmito 
vyjadreniami a  aby výkon práv a povinností  pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti bol v súlade 
s dobrými mravmi. 
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